
Auswertung

Umfrage Projektträger

August / September 2021



Beteiligung

2

29

74%

10

26%

geantwortet

nicht geantwortet



1. Hat Ihnen das LEADER-Programm den Anreiz gegeben eine neue Projektidee zu entwickeln, eine 

bestehende Projektidee auszubauen oder den Anreiz gegeben eine länger bestehende Idee nun in die Tat 

umzusetzen?
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38%

21%

17%

24%

Ja, eine neue Projektidee zu entwickeln

Ja, eine bestehende Projektidee weiter

auszubauen

Ja, eine länger bestehende Projektidee

in Angriff zu nehmen

LEADER nahm keinen Einfluss auf mein

Vorhaben



2. Finden Sie, dass die Vorbereitung und Umsetzung Ihres LEADER-Projektes den Austausch zwischen 

Akteuren gefördert hat?

4

38%

38%

24%

Ja, innerhalb des Landkreises

Pfaffenhofen

Ja, über die Landkreisgrenzen hinaus

 Nein



3. Würde Sie eine Exkursion zu umgesetzten LEADER-Projekten im Landkreis Pfaffenhofen sowie in den 

Nachbarlandkreisen interessieren?

5

27%

59%

14%
Ja

Vielleicht

Nein



4. Wie informieren Sie sich über die Aktivitäten der LAG (Mehrfachnennungen möglich)?

6

19

10

8

3
Presse

Homepage

Infobrief/Newsletter

Gemeindeinfo



5. Wenn Sie Bilanz über Ihre bisher gesammelten Erfahrungen mit dem LEADER-Programm ziehen, welche 

Schulnoten (1 sehr gut – 6 ungenügend) würden Sie vergeben?

Betreuung und Auskunft beim Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten (AELF)  in Ingolstadt

7

7%

55%

14%

10%

4%
3%

7%

Note 1

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

Note 6

keine Angabe



5. Wenn Sie Bilanz über Ihre bisher gesammelten Erfahrungen mit dem LEADER-Programm ziehen, welche 

Schulnoten (1 sehr gut – 6 ungenügend) würden Sie vergeben?

Unterstützung und Beratung durch das LAG-Management

8

28%

35%

17%

10%

10%

Note 1

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

Note 6



5. Wenn Sie Bilanz über Ihre bisher gesammelten Erfahrungen mit dem LEADER-Programm ziehen, welche 

Schulnoten (1 sehr gut – 6 ungenügend) würden Sie vergeben?

Gegenüberstellung des bürokratischen Aufwandes und die dafür erhaltene monetäre Zuwendung inklusive entstandene 

nicht-monetäre positive Effekte

9

10%

17%

17%
35%

21%

Note 1

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

Note 6



5. Wenn Sie Bilanz über Ihre bisher gesammelten Erfahrungen mit dem LEADER-Programm ziehen, welche 

Schulnoten (1 sehr gut – 6 ungenügend) würden Sie vergeben?

Wie zufrieden waren Sie mit dem Projektauswahlverfahren / Lenkungsausschusssitzung der LAG?

10

17%

35%
31%

7%

10%

Note 1

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

Note 6

keine Angaben



6. Gibt es etwas, was Sie sich für eine neue Förderperiode wünschen oder verbessern würden?

11

Bürokratie: 

• Bürokratie abbauen (3x)

• Einfacheres Antragsverfahren bzw. der vorzulegenden Nachweise (3x)

Projekte:

• Förderung der Bruttosummen

LAG-Management: 

• Mehr Unterstützung und Beratung (2x)

• Mehr Informationen im Vorfeld / Stärkere Unterstützung bei Projektanbahnung

• Bessere Erreichbarkeit des LAG-Büros durch den Umzug nach PAF-Stadt

• Direkte Veröffentlichung von etwaigen Änderungen im LEADER-Prozess

• Offenere Kommunikation, verbindlichere Aussagen durch LAG-Manager 

Öffentlichkeitsarbeit:

• „Das LEADER-Programm ist gut und sinnvoll, es braucht mehr Transparenz, Öffentlichkeitsarbeit und ein professionelles, service-

orientiertes Management, das eng mit Bürgern und Gemeinden zusammenarbeitet!“



7. Würden Sie es begrüßen, wenn sich der Landkreis Pfaffenhofen erneut als LEADER-Region für 2023-

2027 bewirbt?

12

90%

10%Ja

Nein

Egal



8. Könnten Sie sich prinzipiell vorstellen in einer neuen Förderperiode wieder ein LEADER-Projekt zu 

starten?

13

76%

10%

14%
Ja

Nein

Weiß nicht



9. In einer neuen Förderperiode soll verstärkt das Thema Resilienz, also die Widerstands- und Anpassungs-

fähigkeit betrachtet werden. Bitte beurteilen Sie, wie die LAG nachfolgende Herausforderungen / Ziele mit 

den bisherigen Projekten umgesetzt hat.

Ressourcenschutz & Artenvielfalt

14

7%

21%

31%

41%

sehr gut

gut

teilweise

gar nicht

weiß nicht



9. In einer neuen Förderperiode soll verstärkt das Thema Resilienz, also die Widerstands- und Anpassungs-

fähigkeit betrachtet werden. Bitte beurteilen Sie, wie die LAG nachfolgende Herausforderungen / Ziele mit 

den bisherigen Projekten umgesetzt hat.

Sicherung der Daseinsvorsorge

15

3%

21%

24%

7%

45%

sehr gut

gut

teilweise

gar nicht

weiß nicht



9. In einer neuen Förderperiode soll verstärkt das Thema Resilienz, also die Widerstands- und Anpassungs-

fähigkeit betrachtet werden. Bitte beurteilen Sie, wie die LAG nachfolgende Herausforderungen / Ziele mit 

den bisherigen Projekten umgesetzt hat.

Regionale Wertschöpfung
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14%

31%

21%

7%

27%

sehr gut

gut

teilweise

gar nicht

weiß nicht



9. In einer neuen Förderperiode soll verstärkt das Thema Resilienz, also die Widerstands- und Anpassungs-

fähigkeit betrachtet werden. Bitte beurteilen Sie, wie die LAG nachfolgende Herausforderungen / Ziele mit 

den bisherigen Projekten umgesetzt hat.

Sozialer Zusammenhalt
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4%

55%

10%

31%

sehr gut

gut

teilweise

gar nicht

weiß nicht



9. In einer neuen Förderperiode soll verstärkt das Thema Resilienz, also die Widerstands- und Anpassungs-

fähigkeit betrachtet werden. Bitte beurteilen Sie, wie die LAG nachfolgende Herausforderungen / Ziele mit 

den bisherigen Projekten umgesetzt hat.

Klimaschutz & Anpassung an den Klimawandel

18

7%

38%

24%

3%

28%

sehr gut

gut

teilweise

gar nicht

weiß nicht


